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Kleine Anfrage 
 
 
des Abgeordneten 
 Carsten Hütter, Fraktion AfD   
 
Thema:  Fehler bei Wahlergebnissen der Kommunalwahlen und annullierte 

Wahlen in Sachsen   
 
Bei der Kommunalwahl am 9. Juni dieses Jahres habe es in Zeithain einen nicht 
unerheblichen Übertragungsfehler von Wahlstimmen gegeben – berichtete die SZ in 
einem Beitrag. Betroffen gewesen sei das Wahlergebnis von Ralph Bosselmann von der 
BIG Zeithain. Dieser hätte in Bobersen 99 Stimmen gewonnen. Aus bisher unbekannten 
Gründen wären aber nur 49 Stimmen aus den Zähllisten in die Wahlniederschrift 
übertragen worden. Weiterhin habe ein CDU-Bewerber in einem anderen Wahllokal eine 
Stimme zu viel erhalten, als in der Zählerliste notiert war. Im Ergebnis des fehlerhaften 
Übertrages ergebe sich für den Bewerber eine Gesamtstimmenzahl von 106 statt 107 
Stimmen. Die Fehler führten auch zu einer Verschiebung der Sitzverteilung. Statt der 
CDU sei nun die BIG mit sechs statt fünf Sitzen nach der AfD die zweitstärkste Fraktion 
im Zeithainer Gemeinderat. Die CDU hätte fünf Sitze, einen weniger als im ersten 
Wahlergebnis bekannt wurde. Das Landratsamt Meißen habe bei der Überprüfung des 
Ergebnisses der Kommunalwahl die Fehler entdeckt und bestätigt, dass es auch in 
anderen Kommunen Übertragungsfehler gegeben habe, allerdings ohne Auswirkung auf 
die Sitzverteilung. 
https://www.saechsische.de/riesa/zeithain-fehler-beim-wahlergebnis-6034014-plus.html 
  
Fragen an die Staatsregierung: 
 
1. Welche Kenntnisse hat die Staatsregierung – seit wann – zum o.g. Sachverhalt, 

insbesondere zur Frage, ob es korrekt ist, dass es aufgrund von 
„Übertragungsfehlern“ zu den fehlerhaften Wahlergebnissen in Zeithain kam und 
wenn ja, um welche konkreten „Übertragungsfehler“ es sich hierbei handelte, wie 
diese Fehler geschehen konnten und wie diese zukünftig vermieden werden können?   
 

2. Welche Kenntnisse hat die Staatsregierung zu der Frage, in wie vielen weiteren 
Kommunen des Freistaates Sachsen es zu Übertragungs- oder sonstigen Fehlern, 
d.h. falschen Wahlergebnissen, im Rahmen der Kommunalwahlen am 09.06.2024 
kam und wie häufig dies Auswirkungen auf die Sitzverteilungen in den jeweils 
gewählten Kommunalgremien hatte? (Bitte aufschlüsseln nach betroffenen 
Kommunen und gewählten Gremien) 
 

 
Dresden, 22.08.2024 
Carsten Hütter, MdL   
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3. Welche Kenntnisse hat die Staatsregierung zu der Frage, in wie vielen Kommunen 

des Freistaates Sachsen die Wahlen im Rahmen der Kommunalwahlen am 
09.06.2024 annulliert worden sind und welches die Gründe hierfür waren? (Bitte 
aufschlüsseln nach betroffenen Kommunen und gewählten Gremien) 

 
4. Welche Kenntnisse hat die Staatsregierung zu der Frage, wann es zu Neuwahlen im 

Falle der Wahlannullierungen nach Frage 3 kommen wird und wie entsprechende 
Fehler, welche zu den jeweiligen Annullierungen führten, zukünftig vermieden werden 
können?    
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